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Цель проекта: 
Дать представление о том, что огонь может приносить не только пользу человеку, но и вред; закрепить знания детей о профессии пожарного и технике, помогающей человеку тушить пожар; углубить и систематизировать знания детей о причинах возникновения пожара; познакомить детей с номером «01»; закреплять знания детей о правилах пожарной безопасности
Задачи: 
1.Формировать у детей начальные знания о причинах возникновения  пожаров; об опасных и вредных факторах возникающих во время пожара, о пользе и вреде огня для человека.
 2. формировать основы пожарной безопасности у дошкольников, обучать детей адекватным  действиям в пожарных ситуациях, правилам поведения при пожаре.
3. воспитывать у детей ответственное отношение к своей безопасности; 
4. распространить педагогические знания о правилах пожарной безопасности среди родителей.

Во второй младшей группе «Солнышко» был разработан проект «Пожарная безопасность». Так как дети младшего возраста не обладают  достаточным багажом знаний и навыков для обеспечения безопасности при обращении с огнём и огнеопасными материалами, не способны предусмотреть опасные последствия своих действий. По этому правилам поведения в экстремальных  ситуациях, следует обучать с дошкольного возраста. Этот возраст самый благоприятный  для формирования правил пожарной безопасности.
В группе была создана развивающая  среда. 
Созданы картотеки игр, иллюстрации, пальчиковые гимнастики.
Были проведены  следующие мероприятия:
Беседы: «Пожарная безопасность», «Огонь добрый и злой», «Спички не тронь в спичках огонь», «Кто они пожарные?!», «Чем дым опасен для человека»
Образовательная деятельность: Рисование «Огонь», аппликация - «Пожарная лестница», конструирование из кубиков  «Гараж для пожарных машин»
Чтение художественной литературы:  Чтение. К.И Чуковский «Путаница», «Кошкин дом»,  заучивание песенки «Пожар» С.Я. Маршак                                                                                                                                                                                                                                              
Дидактические  игры «Что нужно  пожарному», «Что горит,  что не горит», пазлы- «Сложи пожарную машину»,  «Четвёртый лишний» 
                                                                                                                   
Сюжетно-ролевые игры: «Мы пожарные»,  «Пожарные спешат на помощь»
Ситуативные игры: «Кто быстрее», «Спаси игрушку», «Спички в коробке».
Постановка театральной сказки по формированию основ безопасности   
К.И Чуковский «Путаница».
Работа с родителями: Оформлен стенд «Пожарная безопасность», консультация: «Профилактика пожаров от детских шалостей с огнём»
Сделана памятка: «Помогите детям запомнить правила пожарной безопасности»
Благодаря проведённым  мероприятиям у детей сформировался фундамент знаний правил пожарной безопасности, у родителей повысился уровень знаний о методах и приёмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности.






